

集聚区位优势 规划产业布局

# 中牟组团发展推进新型工业化

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟 郝新颜)眼下,在中牟西南的郑州市中小企业创业园施工现场,是一片繁忙的景象,东西南北全长16公里的5条主干道和2座标准化厂房施工正酣。按照规划,创业园今年将力争40家企业开工建设,开工和具备开工条件的企业达60家,投资3000万元以上的签约项目达80家,全力打造中小企业发展平台。这是中牟县继郑汴产业带规划实施后又一隆起的经济高地。

郑开大道通车,航海东路开工建设……面对机遇和日益凸现的资源优势、区位优势,乘势而上,中牟县着力构建“五区四带三组团”的产业布局,把做大工业经济总量和优化

产业结构结合起来,培育了一批有特色的产业集群,走出了一条新型工业化路子。

培育龙头,打造中原汽车城。在我省6家汽车整车制造企业当中,落户在中牟本土的有郑州日产、郑州轻汽、河南红宇机械等3家企业。围绕汽车工业,中牟县规划建设了日产业园,第一期进驻零部件供应商14家,该项目全部建成投产后,2007年至2009年三年总产值可达28.7亿元,2010年以后年产值实现23亿元。

沿线组团,隆起工业经济带。中牟县围绕郑汴产业带,构建白沙综合物流与加工集聚区、官渡循环经济与创新产业集聚区、城关汽车工业集聚区、航海东路中小企业创业区和

国际机场“临空经济”集聚区,围绕S223线建设林果牧业示范带、高效农业示范带、水产养殖和水稻种植示范带、黄河滩区绿色奶业示范带和白沙物流组团、县城商住组团和航空组团的“五区四带三组团”的产业布局。围绕国道220线,建成了白沙、九龙工业园,如今两个工业园入驻项目达340多个。随着汽车及零部件产业、新型制造业、建材业、生物医药、食品加工等五大支柱产业迅速崛起,一条新型工业化路子越走越宽。

从“区位优势”向“内涵优势”靓丽转身,使得一些大项目纷纷“争嫁”中牟;贵州西洋肥业、大成生物、汉方药业等一批投资大、科技含量高、效益好的项目相继入驻,郑东新区

热电厂、天瑞水泥、商都集团、上海栋华、方欣生物等一些“大个头”企业建成投产。今年前七个月,中牟县各项对外开放招商引资指标超额完成并实现大幅增长,域外资金、合同利用外资、外经三项指标均居郑州市第一位,合同利用外资是去年同期的251倍,规模以上企业达到131家,销售收入超亿元的企业达到19家。

采访中,中牟县委书记崔绍营表示,在不到两年的时间,中牟就拿到了河南省对外开放重点县、河南省扩权重点县、河南省直管县的“金牌”,市委、市政府提出要把中牟建设成为郑州市现代化的新城区,中牟将迅速成为全省乃至中部地区引人注目的投资热土。



## 新郑大枣熟 早早开园来

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王一开 文/图)

“哈哈,真得劲,刚吃过农家饭,在‘亲人’枣园摘枣的时候逮住一只野兔,一问不要钱,谁抓住是谁的。真正野生的呀。下周我再多找些人来弄只野鸡。”昨日上午,闻讯前来“尝鲜”的长葛市张先生和他的家人在“亲人”枣园玩了个痛快。

昨日,位于新郑市孟庄镇东1000米的“亲人”红枣原生态园盛装开园,来自郑州、许昌、平顶山等地的4000多名游客携家带口在千亩枣林里摘红枣、拔花生、刨红薯、逮山鸡、追野兔、做农家饭、吃农家饭、住农家院,尽享农家乐趣。

新郑是大枣的故乡,大枣是新郑的象征。作为省林业厅红枣试验基地,新郑“亲人”红枣原生态园至今仍然保持着原始枣林状态。在枣的生长过程中,他们全部采用绿色农家肥、利用自然食物链消灭和防治害虫,杜绝任何污染和化工产品,保证枣的绿色原生态,同时引进先进科学的种枣技术和管理方法,使得“亲人”红枣原生态园红枣提前上市。据悉,今年的“亲人”红枣原生态园各项活动持续到10月中旬。

## 创计生“国优” 新密百姓实惠多

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)创计生“国优”,让百姓实惠。记者近日从新密市计生委获悉,以创建“全国计划生育优质服务先进县(市)”为载体,市里已拿出583万元,向广大计生户送出“大礼包”,让群众在创建中得实惠。

据了解,该市把稳定低生育水平,提高出生人口素质和增进群众生殖健康和家庭幸福统一起来,紧紧围绕“创优”任务目标,以全面提升计划生育服务质量为核心,大力开展了以技术服务为重点的综合优质服务活动。在今年的创建活动中,该市已拿出583

万元建立和完善了包括奖励、优先、优惠、扶持、救助、保障等内容的计划生育利益导向机制和社会保障制度,增进了育龄群众的生殖健康水平。该市合法生育率连续三年达到98%以上。

以创建为契机,市、镇计生干部、职工进村入户开展“小康工程、奖励优惠政策、婚育新风、生殖健康服务、计划生育法规”“五进农户”活动。该活动已成为建设社会主义新农村、构建“和谐计生”的一项“民心工程”。据统计,已有5万多户计生家庭从中受益。

## 中牟爱心助学不忘计生户

本报讯(记者 王思俊 通讯员 韩越 邢小玲)“我女儿今年考上大学,正为学费发愁的时候,镇里送来了4000元的计划生育奖励基金。”昨日上午,中牟县城关镇西关村二组女户尚福贵心情格外激动,全家人紧皱的眉头舒展开了。

尚福贵的大女儿尚沛,在今年高考中以608分的优异成绩被郑州大学录取。然而,高兴之余,5000多元的学费又使尚福贵夫妇犯了愁。他常年有病,不能从事体力劳动,家中农活全由妻子一人承担。

正当这个时候,村干部将喜讯带到了家中。原来,城关镇政府出台了新政策,投入30万元,设立了教育扶助基金,对贫困学生进行救助和对考入本科以上学生进行奖励,并对考上大学的计生户进行2000元至10000元奖励标准。尚沛考上了一本,符合条件奖励4000元。同时,村上也将拿出1000元奖励尚沛。尚福贵没有兄弟姐妹,母亲已享受到每年600元的奖励扶助,又是双女户,一家三代人可享受计划生育奖励。

# 羊奶喂大的山里娃 一个人走出山洼洼

本报记者 谢庆 通讯员 王海勤 王春亮

### 1岁时,奶奶用羊奶喂养他

近日,记者辗转赶到荥阳市崔庙镇李刚的家时,今年刚刚被河南理工大学录取的李刚到附近的采石场干活还没有回来。

72岁的爷爷说起孙子李刚,眼圈一红,眼泪簌簌落下。“刚子这孩子命苦啊。1岁时就离开了他妈他爸,他奶奶俺俩一把屎一把尿好赖算是把他拉扯大了,孩子真争气啊!”爷爷不时用青筋暴凸的双手擦着滚落下来的热泪。

刚子1岁时父亲和母亲离婚,母亲带着姐姐再嫁,父亲也离开家常年在外,还不会走路的刚子从此跟着爷爷奶奶度日。奶奶先是让爷爷买来一只正在下奶的山羊挤奶喂他,几个月后,山羊没奶了,奶奶开始用小米稀饭喂。上学前,爷爷奶奶走到哪里刚子跟到哪里。无数次,他掉进田边的沟里,自己再爬上来;无数次,他睡着在地边的草丛里,收工时被爷爷奶奶叫醒。

### 上学了,他总是班上第一名

7岁时刚子上小学了,经常在班上第一名。看着不爱说话、从不惹是生非的孙子优秀的成绩,爷爷狠心对奶奶说“刚子学习恁好,咱说啥也得供这少爹没娘的孩子上学。”

为挣钱,不管农闲农忙,爷爷把三百多地丢给奶奶一个人,到砖厂干多拉多得的砖坯活,到别人不愿意干的烘烘的砖窑里出砖,一个月能挣200多元。后来,已经60多岁的爷爷又到附近的采石场拉石头,一车一吨的石头能挣9毛钱,爷爷就不分早晚

吃完饭撂下碗就去,一天最高拉过22车。

初中三年,每个星期天奶奶都为刚子蒸好一锅馒头,腌上一瓶咸菜。夏天害怕馒头变味,刚子就让奶奶晒干带,到学校用水泡着吃。高中时,他考入了荥阳市实验中学。虽然学校每月补助他100元的生活费,班主任黑老师还时不时到膳室为他的饭卡充上钱,他还是舍不得多花,吃饭早晚是两个馒头一碗小米稀饭。一天中午同学陈超请他吃米饭肉菜,从来都是素菜米饭的他第一次感觉到肉菜是那么香。

高一下学期,积劳成疾的奶奶去世了,和爷爷奶奶相伴了几十年的老房子也因年久失修,塌了。现在,爷爷和刚子挤住在三叔家。

### 自信能还上大学贷款

十年寒窗,终有回报。刚子以573分的成绩被河南理工大学录取。

16年的心血终于盼来孙子的大学录取通知,还患着脑血管病的爷爷高兴得一夜没睡着。第二天,他就给李刚的老师打去电话,询问上学贷款的事,问该提前办理哪些手续,恐怕误了孙子。怎么能让72岁的爷爷再为自己偿还上学贷款?李刚平静地告诉记者:“我学的是理科,我相信只要这几年在大学里好好学,学到真本事,以后就会找到工作,靠自己还。”

高考完,刚子就和爷爷一起在石沙场帮人装沙,虽然挣了几个钱,但他说,能和爷爷一起干活,心里很温暖、很踏实。

博爱助学



圆梦

2007

博爱助学

圆梦 2007

本栏目由郑州市红十字会合办。期待您与我们共同关注,伸出关爱援助之手,圆他们的大学梦想。捐助电话:67170099 67170800 户名:郑州市红十字会 账号:41001523024050001554 开户行:建行郑州桐南支行

# 拄着单拐上大学

——残疾女孩田俊芳立志学医终如愿

本报记者 王思俊 通讯员 张校强 校文学 文/图

爆竹声声,鼓乐阵阵。近日,中牟县官渡镇田庄村残疾女孩田俊芳考入商丘医学专科学院。喜讯传来,村民为她披红戴花,举行了一个特殊的欢庆仪式。

### 卧病在床啃书本

田俊芳今年19岁,父母在家务农,哥哥在大学读书。她出生7个月的时候,左腿患上了小儿麻痹症。三年时间里她做了三次手术,最终也没有改变拄着拐杖走路的命运。面对命运的折磨,她不得不辍了学。“医生的一个失误就可能给人们带来终生的痛苦,我长大以后要发奋学医,救助那些遭遇不幸的苦孩子。”

2004年9月,她的父亲田本房来到中牟卫生职业中专,讲述了俊芳立志学医的信念。田俊芳坚毅的个性和家人的苦口婆心,学校最终做出了让步,破例接收了她。

有了学习机会,田俊芳看到了希望。

### 入学不懂ABC

田俊芳来到到校后生活十分清苦,咸菜就馒头成了家常饭。有时候,同学们帮她从饭堂打回馒头,她啃一口馒头,喝一口水,打发一顿饭。生活上的艰难,从未遏止她对学习的希冀和知识的渴求。班主任李喜生告诉记者,俊芳刚进班时,英文26个字母都认不全,单词一个也不认识,课堂上讲XYZ,她还不知道咋回事。针对田俊芳的身体和学习状况,学校尽可能的帮助、关心和爱护。

“田俊芳是最晚回到寝室,最早走进教室的学生。”班主任十分心疼地说。在今年高考期间,她学



习更加刻苦,每天休息不到5个小时,凌晨5点就起床,午夜12点呆在楼道里,寝室管理人员每当看到她可怜、执著的背影,就搀扶着她走进寝室。

皇天不负有心人。在今年的高考考试中,她以410分高出录取线3分的成绩如愿考入了医学专科学院。

时近中午,在田庄村采访时,父亲田本房正在为女儿的学费发愁:“到现在我们家还在吃低保,儿子读大学一年费用1万多,我今年做腰部手术花了6000多块钱,俊芳的学费和生活费也得7000多块钱。像我这穷家破院,就是砸锅卖铁也拾掇不了这些钱啊。”这时,田俊芳的哥哥泪流满面的赶回家门,背心和裤子沾满泥浆。他利用假期跟着舅舅搞建筑,搬砖提泥,靠出苦力给妹妹挣一些生活费。他茫然地说:“不知道凭着顽强毅力考上大学的俊芳,这辈子能不能圆了自己身残志坚学医的梦想。”

## 挪用百万公款 竟然购买彩票

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 孙洪敏)原登封市建设投资总公司财务部主任杨某挪用百万公款购买彩票,日前,被登封市人民法院以挪用公款罪和贪污罪一审判处有期徒刑20年。

杨某今年40岁,2006年5月被任命为该公司财务部主任。当年6月至9月,杨某利用职务之便,多次挪用该公司库存现金,用于购买彩票。10月5日,杨某再次从公司保险柜中取走现金50万元,随后又到上海浦东发展银行郑州分行提取该公司现金80万元,购买彩票,案发后,杨某外逃。2006年10月14日,杨某被抓。

法院审理认为,被告人杨某利用职务之便贪污公款130万元,挪用公款归个人使用,进行营利活动,数额巨大,案发后仍有114万元未被追回。其行为已构成贪污罪和挪用公款罪,遂作出上述判决。

## 绑架女友为免债 被判十年当庭哭

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正 张林巍)只因前女友的父亲多次催促归还欠款,情急之下竟伙同他人将前女友及其弟弟绑架,向前女友家人要求免欠款,并索要钱财。8月29日,荥阳市人民法院以绑架罪判处被告人李某,连某有期徒刑各10年,剥夺政治权利两年,并各处罚金5000元。

现年21岁的李某在与受害人李某的女儿蒙蒙(化名)恋爱期间,以做生意为名先后从李家借走人民币6万余元。后与蒙蒙分手时,李某仍有2万余元的欠款未归还李家。此后,李某多次要求李某还款,这让李某恼羞成怒。于是,他找到本村同龄朋友李某,以3万元作为好处费,要求其帮助自己绑架李某的女儿。

2006年12月1日,二人携带作案工具来到李家,恰好李某夫妇没在家,二人遂将蒙蒙及其弟弟分别捆绑起来,并用透明胶带将二人的嘴巴粘住,然后打电话要挟李某,要求其免去欠款并拿出3万元。李某夫妇一边与李某谈判拖延时间,一边寻找机会报警。公安人员闻讯迅速赶到,将二人一举抓获。

法院审理后认为,被告人李某、李某的行为已构成绑架罪。宣判后,李某当庭痛哭失声,对自己的冲动行为感到非常后悔。

## 违章怕扣车 两人演双簧

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中 马站恒)8月29日,一名无牌无证摩托车驾驶员为了不让民警扣车,逃避处理,与乘车人演双簧,让乘车人谎称肚子疼,等120急救车赶到后,民警们把他往车上抬时,称肚子疼的乘车人却突然逃走。

8月29日10时许,新密市公安局交警大队六中队民警在该市东大街与行政路丁字路口执行交通秩序整治任务时,发现两个没戴头盔的人,骑着一辆无牌两轮摩托车由西向东驶来,民警便将该车拦下,让驾驶员出示驾驶证,可该驾驶员出示不出来驾驶证。

“我是送病号的,你们不能不让我送病人到医院吧。”当民警要依法暂扣该摩托车时,摩托车驾驶员说。刚才还好好的乘车人一听这话,忙捂着肚子说:“快点吧,快疼死我了。”民警们当即识破了他们的诡计说:“送病人更得注意安全,你没有驾驶证,出于安全考虑,必须将你的摩托车暂扣。”摩托车驾驶员见民警执意要扣车,高声说:“你们还有人道没有,病人要是死了,你们负责得了吗!”乘车人也跳下车,蹲在地上做痛苦状,并不停地呻吟:“疼死我了……”

民警立即拨打120急救电话。不到5分钟,120急救车赶到现场,民警上前要把乘车人往120急救车上抬时,该人却挣脱民警的手跑了。该车驾驶员刘某见双簧演砸了,只好让民警将该车暂扣,到交警大队违法处理室接受处理。



昨日,二七区法院执行人员驱车二十多公里来到中牟县人民医院,将1.35万元事故赔偿款送到了姜周周的病床前。原来,2006年8月,中牟县农民姜周周在一起事故中被倒塌的砖墙砸伤。为此他打起了官司,官司结束后,被告却迟迟未履行法律义务。今年8月27日,法院为其开通绿色通道,在最短的时间里执结该案。张冯焱 粤东志 彦 摄



昨日上午,在新郑市龙湖镇107国道龙湖宾馆向东20米处,发生一起严重交通事故。一辆大货车的驾驶室被撞得面目全非,车上的零件散落一地。目前,伤员已经送往医院救治,相关善后工作正在处理中。本报记者 李焱 实习生 陈强 摄